

1396th Meeting of the Permanent Council

27 October 2022

Russian Federation on the address by the President of the
OSCE Parliamentary Assembly



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
27 октября 2022 года**

*На выступление Председателя
Парламентской ассамблеи ОБСЕ*

Госпожа М.Седерфельт,

С большим разочарованием выслушали Ваши ангажированные оценки применительно к Украине. В них много эмоций и наигранности. Даже близко нет попытки комплексно осознать происходящее, разглядеть причины того, что случилось. Это было бы полезно – как минимум чтобы понять, через что пролегает путь к урегулированию, в достижение которого Вы и возглавляемая Вами Парламентская ассамблея ОБСЕ могли бы внести вклад. Но почему-то упорно не желаете этого делать. Сегодня Вы снова не предложили ровным счетом ничего кроме углубления конфронтации.

Честно говоря, после произнесенного Вами невольно задаешься вопросом: а чьё, собственно, выступление сейчас прозвучало? Был ли это руководитель уважаемой международной структуры, где аксиомой должны оставаться основы дипломатии и подлинного парламентаризма – а именно слушать, слышать и аргументированно дискутировать в корректной форме?

Что касается заезженных штампов и фейков с обвинениями в «неизбирательных ракетных обстрелах гражданской инфраструктуры», «тысячах захороненных под обломками», «депортациях», «пытках и мародерстве» и т.п. – без приведения каких-либо доказательств – мы и без Ваших стараний слушаем их каждую неделю на заседаниях Постсовета в исполнении конкретной группы государств-участников. Они действуют по уже понятным лекалам, давно обкатанным в разных регионах мира. Озвучивая такие подходы и оценки, Вы показываете, что нацелены не на решение проблем, а на искусственное углубление конфронтации в ОБСЕ. Фрагментарность и однобокость подачи Вами информации тому способствуют.

Например, Вас не интересует, сколько мирных людей постмайданный киевский националистический режим убил в Донбассе за восемь лет. Кто организовал и кто исполнил кровавый вооруженный государственный переворот в феврале 2014 года. Кто вслед за этим, в мае того же года, сжигал живьём и добивал выстрелами в голову десятки мирных протестующих в Одессе. Кто расстреливал толпу безоружных сторонников федерализации в Мариуполе. Кто пытался физически истребить жителей Крыма и Донбасса, введя блокаду и лишив их доступа к воде, продовольствию, теплу и электроэнергии, медикаментам, социальным услугам. Кто наставил пушки на мирных людей тогдашнего юго-востока Украины – в том числе детей, женщин и стариков, погибавших лишь за то, что отвергли «майданную» идеологию и не собирались прославлять нацистского пособника Бандеру. Кто с президентской трибуны обещал этим жителям, что у них «не будет никакой работы» и «их дети будут сидеть в подвалах». Кто с одобрения зарубежных кураторов выстроил де-факто тоталитарный режим неонацистского толка, начал повально запрещать всё присущее Украине исторически русское – язык, литературу, культуру – чтобы насильно перекроить жителям страны идентичность. Кто сегодня пытается мстить людям за стремление защитить свой образ жизни, сохранить тесные связи с Россией и быть вместе с Россией, посыпает на их головы тысячи снарядов, теперь уже натовского производства.

Подчеркнём: всё вышеперечисленное происходило задолго до начала российской спецоперации, дату начала которой, 24 февраля, Вы почему-то определили некой реперной точкой, после которой начало рушиться всё. Нет, всё начало разрушаться гораздо раньше. И именно потому, что рядом натовских стран осознанно и задолго, подчеркну – задолго! – до событий февраля этого года был выбран конфронтационный путь. По этой причине мы все сегодня и находимся в центре серьёзного кризиса с безопасностью на общеевропейском пространстве.

К слову, Вы изящно обходите вниманием тему многолетнего натовского освоения территории Украины, включая поставки большого количества наступательных вооружений и обучение членов неонацистских батальонов.

Не приходило ли Вам в голову, что дети Донбасса, как и дети всей России, просто хотят жить в безопасности и не слышать постоянных угроз убийством со стороны украинских неонацистов, из года в год при содействии киевского режима организующих факельные шествия под лозунгами «москалей на ножи»? Тем более тех неонацистов, которые спокойно становятся в соседней стране высокопоставленными чиновниками, генералами и главнокомандующими, нося на запястье свастику (*В. Залужный*). Или что дети России не хотят слышать сумасбродных угроз «расчленить Россию» в исполнении секретаря Совета нацбезопасности и обороны соседней страны или главы ее военной разведки? Или что они хотят просто спокойно ездить в детский лагерь на юге своей страны, не боясь погибнуть в результате организованного спецслужбами соседней страны террористического подрыва моста? Или свободно учиться, мыслить, творить и вести общественную деятельность, не опасаясь, что за свои взгляды они будут взорваны спецслужбами киевского режима в машине как Дарья Дугина в самом сердце России прямо на глазах у родного отца?

Этот ряд конкретных примеров можно продолжать бесконечно долго. Слабо верится, что Вы ограничены в информации настолько, что не осведомлены о реальных преступлениях, которые совершил киевский режим. Но Вы промолчали о них, словно всех этих жертв, мучений и страданий для Вас просто не существует. Вы, очевидно, считаете этот режим демократическим и всех этих аспектов просто не замечаете – никакой критики в адрес Киева от Вас сегодня не прозвучало. При этом Вы беретесь помпезно рассуждать о т.н. «вопиющей атаке России на права человека и основные свободы». Как Вы можете претендовать хоть на каплю объективности?

Госпожа М.Седерфельт,

Вы сегодня говорили о важности использования ОБСЕ как платформы для диалога. В этой связи хотел бы привлечь Ваше внимание к проблеме доступа российских участников к мероприятиям Парламентской ассамблеи. Как известно, введение односторонних ограничительных мер в отношении членов постоянной делегации Федерального Собрания Российской Федерации не позволили обеспечить ее участие в ежегодной сессии в Бирмингеме. Судя по всему, ситуация может развиваться по схожему сценарию и при подготовке к осеннему заседанию Ассамблеи в Варшаве. Это будет очередным вопиющим нарушением Тбилисской декларации 2016 года и её резолюции

«О беспрепятственном доступе членов Ассамблеи, участвующих в любых официальных мероприятиях ОБСЕ и прочей парламентской деятельности» («Resolution on unrestricted access of members of the OSCE Parliamentary Assembly attending official OSCE events and other parliamentary activities»).

Вынуждены напомнить, что в этом документе Ассамблея поручила государствам-участникам «выполнять свое обязательство гарантировать всем членам Парламентской ассамблеи свободу участия в любых официальных мероприятиях ОБСЕ и в прочей парламентской деятельности посредством выдачи виз или разрешений, необходимых для въезда на их территории, как минимум на срок проведения вышеупомянутых мероприятий, если только это не противоречит принципам международного права» («requests the participating States to abide by their commitment to guarantee to all members of the Parliamentary Assembly the freedom to attend any official OSCE events and other parliamentary activities by issuing any visas or travel permits required for entry into their territories for at a minimum the duration of above-mentioned activities, unless otherwise contrary to the principles of international law»).

Спросим Вас прямо: какие усилия предпринимаются Вами лично в вопросе предоставления Польшей гарантий по выполнению своих обязательств при обеспечении членам российской делегации беспрепятственного выезда на свою территорию и надлежащего режима безопасности в ходе их пребывания? Нет ли у Вас ощущения, что сознательное препятствование нормальному функционированию диалоговых форматов не способствует многостороннему взаимодействию, оздоровлению обстановки и сближению позиций? Как практика дискриминации российских участников соотносится с Вашим призывом к министрам в Лодзи о необходимости поддержать ОБСЕ и тезисом о важности восстановления доверия?

Рассчитываем на Вашу предметную реакцию по существу поставленных вопросов, а также возможные комментарии наших польских коллег.

Благодарю за внимание